Pobrano z arkusze24.pl

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i naprawa elementéw maszyn, urzadzen i narzedzi
Oznaczenie kwalifikacji: M.20
Wersja arkusza: X

= Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.20-X-13.10
= do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
~

% EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

é R?k 2013

Y CZESC PISEMNA

5

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
wpisz oznaczenie kwalifikacji,

- zamalu_] kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoj3 date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentein.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates$

odpowiedz ,,A”:
W | ] D

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

SEONCER L

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.
Pitowanie zgrubne powierzchni wypukiej wykonuje si¢ pilnikiem
A. plaskim, ruchem wahadtowym wzdhuz przedmiotu.
ptaskim, ruchem wahadtowym w poprzek przedmiotu.

B.
C. p6lokraggtym, ruchem obrotowym wzdhuz przedmiotu.
D.

poOtokragtym, ruchem obrotowym w poprzek przedmiotu.

Zadanie 2.

W produkcji matoseryjnej do wykonania potaczenia nitami stalowymi $8 mm nalezy zastosowac nitowanie

A. reczne na zimno.
B. reczne na goraco.
C. mechaniczne na zimno.

D. mechaniczne na goraco.

Zadanie 3.

Do wykonania elementéw maszyn spozywczych majacych bezposredni kontakt z zywnoscig nalezy

zastosowac stal

A. konstrukcyjng do utwardzania powierzchniowego.
B. narzedziowa stopowa do pracy na gorgco.

C. konstrukcyjna ogélnego przeznaczenia.
D

nierdzewna kwasoodporna.

Zadanie 4.

Do wykonania gwintownikéw recznych stosowana jest stal narzedziowa

A. weglowa.

B. szybkotnaca.

C. do pracy na zimno.
D. do pracy na goraco.

Zadanie 5.

Przyrzad traserski do wyznaczania $rodkéw otworéw na powierzchniach plaskich przedmiotéw

walcowych przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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Zadanie 6.

Do poglebiania otworéw nalezy zastosowac narzedzie przedstawione na rysunku oznaczonym litera

A.

B.

Zadanie 7.

Aby wykonac otwor w przedmiocie przedstawionym na rysunku zgodnie z wymagang tolerancja, nalezy
uzy¢ wiertla oraz

A. nawiertaka.

poglebiacza.

B
C. rozwiertaka.
D

gwintownika.
Zadanie 8.
Ptaskos¢ powierzchni sprawdzi¢ mozna za pomoca

A. mikrometru zewnetrznego.
B. przymiaru kreskowego.

C. linialu krawedziowego.

D. plyty pomiarowe;.

Zadanie 9.

Do sprawdzenia skoku gwintu nalezy zastosowac przyrzad przedstawiony na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 10.

Rowek wpustowy na walku przedstawionym na rysunku nalezy wykona¢ w operacji

A. strugania nozem strugarskim.

dhutowania nozem dhutowniczym.

0
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B
C. frezowania frezem tarczowym.
D

frezowania frezem palcowym.
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Zadanie 11.

Zgodnie z przedstawionym rysunkiem, chropowatos¢ oznaczonej powierzchni trzpienia, mozna uzyskac

w operacji /Ra 0,63

A. szlifowania. =

B. frezowania.

C. toczenia zgrubnego.
D. toczenia ksztaltujacego.

Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono fragment tokarki TUD 40. A B C.
Imak narz¢dziowy oznaczono litera :

Zadanie 13.
Podzespolem tokarki przedstawionym na rysunku jest

A. nawrotnica.

B. wrzeciennik.

C. skrzynka posuw6w.
D. skrzynka suportowa.

Zadanie 14.

Do naostrzenia przedstawionego na rysunku sitka maszynki do migsa, nalezy zastosowac

A. szlifierko-polerke.

B. szlifierk¢ do otworow.
C. szlifierke do ptaszczyzn.
D. szlifierke do watkow.

Zadanie 15.

Do przecinania pretow stalowych ¢8 mm w produkcji jednostkowej najlepiej zastosowac

A. pile ramowa.

B. nozyce krazkowe.

C. nozyce gilotynowe.
D. przecinarke tarczowa.
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Zadanie 16.

Panewki tozyska slizgowego pracujacego w podwyzszonej temperaturze wykonuje si¢
A. ze stali.
B. zzeliwa.

C. zmosigdzu.
D. zaluminium.

Zadanie 17.
Na trzonki nozy tokarskich zazwyczaj nie stosuje sie stali
A.  weglowej.
B. narzedziowe;.
C. szybkotnace;j.
D. konstrukcyjne;.
Zadanie 18.

W celu zamocowania przedmiotu obrabianego w ktach tokarki nalezy dodatkowo uzy¢

A. zabieraka i podtrzymki statej.

B. tarczy zabierakowej i zabieraka.

C. trzpienia i podtrzymki ruchome;.

D. tarczy zabierakowej i trzpienia statego.

Zadanie 19.

Do nacigcia gwintu wewngtrznego na tokarce nalezy zastosowa¢ néz tokarski, przedstawiony na
rysunku oznaczonym literg

111

Zadanie 20.
Do nacigcia uzebienia kota zgbatego nalezy zastosowa¢ frez, przedstawiony na rysunku oznaczonym

literg
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Zadanie 21.

Do sprawdzenia okraglo$ci watka nalezy uzy¢

A. czujnika zegarowego z podstawka magnetyczna.
B. srednicowki mikrometryczne;j.

C. mikrometru wewnetrznego.

D. srednicowki czujnikowe;.

Zadanie 22.

W celu sprawdzenia, czy maksymalna $rednica watka nie przekracza gérnego wymiaru granicznego,
nalezy uzy¢ sprawdzianu

A. jednogranicznego szczekowego.
B. jednogranicznego ttoczkowego.
C. dwugranicznego szczgkowego.
D. dwugranicznego ttoczkowego.

Zadanie 23.
Ktéry z wymiaréw miesci si¢ w tolerancji wykonania wymiaru przedstawionego na rysunku?
A. 40,141 404.0’ 12
B. 40,075 -0,06
C. 39,939
D. 40,131
Zadanie 24.

Spawanie stali metoda TIG przedstawione jest na rysunku oznaczonym litera

Zadanie 25.
Na rysunku przedstawione jest potaczenie
A. kolkowe.
gwintowe.

B
C. wpustowe.
D. sworzniowe.
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Zadanie 26.
Do potaczenia cienkich blach ocynkowanych nalezy zastosowac

A. lutowanie twarde.

B. zgrzewanie oporowe.

C. spawanie metoda TIG.

D. spawanie metoda MAG.
Zadanie 27.

Uchwyt do spawania elektrodg otulona przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

A. B. C D.
Zadanie 28.
Przyrzad stosowany do wykonywania potaczen nitowych przedstawiono na rysunku oznaczonym litera
A B. C. D.
A
=

‘oA Y

]

i \

Zadanie 29.
Do wykonania polaczenia spawanego elementéw stalowych metoda MIG, jako gazu oslonowego nalezy
uzy¢

A. tlenu.

B. argonu.

C. acetylenu.

D. dwutlenku wegla.
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Zadanie 30.

Do wykonania zlgcza lutowanego lutem migkkim nalezy zastosowac narzedzie przedstawione na
rysunku oznaczonym literg

.’/.

A.

Zadanie 31.
W przypadku wykonywania prac spawalniczych w odlegtosci powyzej 1 km od najblizszego zrédta
pradu nalezy zastosowac urzadzenie spawalnicze typu

A. agregat.

B. prostownik.

C. przetwornica.
D. transformator.

Zadanie 32.

Do wykonania gwintu wewngtrznego M6 w stali, nalezy wywierci¢ otwor o srednicy

A, (¢44 mm
B. ¢5,0 mm
C. ¢55mm
D. ¢6,0 mm
Zadanie 33.
Do spawania elementéw stalowych o grubosci 10 mm metoda MAG, kat rowka spoiny miesci si¢
w zakresie
A. 20°=30°
B. 30°=45°
C. 40°=60°
D. 50°=60°
Zadanie 34.

Na rysunku oznaczono

A. tolerancj¢ odlegtosci pomigdzy powierzchniami 1 i 2.

odchytke réwnoleglosci powierzchni 1 wzgledem 2.

B
C. odchytke ptaskosci powierzchni 2 wzgledem 1.
D

tolerancj¢ pochylenia powierzchni 1.
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Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono fragment =

A. polaczenia gwintowanego watka i tulei.

potaczenia wciskowego watka i tulei.

- —  — -

B
C. ulozyskowania watka w tozysku $lizgowym. . —t
D

kota pasowego na pas ptaski osadzonego na watku.

——

Zadanie 36.

W celu ulatwienia demontazu ,,mocno zapieczonego” polaczenia gwintowego, przed demontazem
nalezy polaczenie

A. posmarowa¢ smarem stalym.

B. ozigbi¢ do odpowiedniej temperatury.
C. podgrza¢ do odpowiedniej temperatury.
D

posmarowac olejem maszynowym.

Zadanie 37.

Niszczenie metali w wyniku dzialania suchych gazow lub cieczy nie przewodzacych pradu

elektrycznego nazywa si¢ korozja

A. ziemna.

B. chemiczng.

C. atmosferyczna.
D

elektrochemiczng.

Zadanie 38.

Na rysunku pokazano zuzyte ostrze noza tokarskiego. Taki rodzaj zuzycia powstaje przy toczeniu

A. kazdego materiatu niezaleznie od stopnia twardosci. Zudycie ostrza nosa

B. materialéw plastycznych o duzej wytrzymatosci.
C. materiatléw migkkich.
D

materiatéw twardych.
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Zadanie 39.

W celu zabezpieczenia kota zebatego przedstawionego na rysunku przed przesunigciem si¢ na watku,

nalezy zastosowac element oznaczony literg

Zadanie 40.

Na podstawie przedstawionego fragmentu katalogu na czop watka o $rednicy ¢20 mm nalezy dobra¢

tozysko oznaczone wg PN

Y. oizysko knlkowe zwykie
A 6404 Grupa wymiarowa 04 Fragment lcatal ogu
) Zeria 64
B 6405 Ozrnaczenie Wymiary [mm] Nodnod & [I]
tozyska
C. 6406 we PN d D B : Ruc}éowa Spoczg;lkowa
D 6407 6403 17 2 17 2 17600 12100
o4 20 72 19 2 23900 17100
s 25 80 21 25 29500 20800
6406 20 a0 23 2,5 34000 24500
a7 =5 100 25 2,5 42500 31500
o8 40 110 27 3 45500 37000
6409 45 120 29 3 59500 46000
10 a0 130 31 3,5 71000 56500
11 55 140 33 35 78000 63500
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